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COMMISSION TECHNIQUE DEPARTEMENTALE 
 

Réunion de BUREAU du lundi 15 Octobre 2018 
Procès verbal n°2 

 
Présents : ALLOUIS Anthony (CTD PPF), BARRAULT Jean-Claude, BERNARD Jean-Pierre, BLOT Jean-Paul, 
DANTAN Jacques, JOSSE François (CTD DAP), RICHARD Tony et SAVIGNY Christian. 
Excusé : BASSEREAU Benoît.  
 
1 – STATUT des EDUCATEURS « 86 » : 
 
Catégorie SENIOR (niveau D1 et D2) : 
Rappel des obligations statutaires adoptées à l’A.G du District du 08/06/2018 : 
ü Championnat Départemental 1 : au minimum le Certificat Fédéral de Football 3 (ou Animateur Senior) certifié au 
1er juillet 2019 
ü Championnat Départemental 2 : au minimum le Module Seniors du C.F.F.3 au 1er juillet 2019 
Réflexion sur l’évolution du Statut pour la saison prochaine (2019/2020) pour les équipes Seniors évoluant en D1 
et en D2. 
 
Catégories JEUNES (U17 et U15 – uniquement niveau D1) : 
Le Bureau envisage les options suivantes ; celles-ci seront proposées au Comité de Direction. 
ü U17 – Championnat Départemental 1 : au minimum le Module U17/U19 au 1er juillet 2020. 
ü U15 – Championnat Départemental 1 : au minimum le Module U15 au 1er juillet 2020. 
Particularité : si un club de D2 accède en D1 à mi saison, dérogation accordée jusqu’au 1er juillet 2020.  
 
2 – REUNIONS d’informations « TECHNIQUE » : 
 
Le Bureau décide d’organiser plusieurs réunions décentralisées à l’attention des responsables éducateurs de 
jeunes, à savoir : 
ü FOOT à 8 – trois réunions pour les éducateurs des catégories U11 et U13 : 
Celles-ci seront programmées début 2019 avec invitation nominative des responsables U11 et U13. 
Le contenu portera sur la connaissance globale du jeu, des différents systèmes de jeu possible et de quelques 
rappels concernant les bases techniques à enseigner. 
Ces réunions seront animées par les Conseillers Techniques et les membres du Pôle « Plan de Performance 
Fédéral » de la Commission Technique. 
ü FOOT à 5 – cinq réunions pour les éducateurs des catégories U7 et U9 : 
Celles-ci seront programmées au premier trimestre 2019. 
Le contenu portera sur l’organisation globale et commune des plateaux sur le territoire, sur la création d’un réseau 
d’éducateur par secteur géographique et sur quelques rappels concernant les bases pédagogiques à enseigner. 
Ces réunions seront animées par François JOSSE (CTD DAP) et les membres du Pôle « Développement et 
Animation des Pratiques » de la Commission Technique.   
ü FOOT FEMININ – une réunion pour les éducateurs des catégories U11/U13 et U14/U17 : 
Celle-ci sera programmée en Mars ou Avril 2019 avec invitation nominative des différents responsables. 
Le contenu portera sur des rappels pédagogiques incontournables (technique et tactique). 
Cette réunion sera animée par François JOSSE (CTD DAP), Jean-Paul BLOT ainsi qu’un membre de la 
Commission Féminine et de Féminisation. 

 
3 – DEVELOPPEMENT des PRATIQUES : 
 
En lien avec la politique technique nationale, et compte-tenu des obligations liées aux Conventions d’Objectifs de 
la LFNA, le Bureau décide de prendre plusieurs options relatives au développement de certaines pratiques, à 
savoir : 
 
ü En catégorie U15 :  
2 activités vont être proposées dans cette catégorie : le Foot à 8 et le Futnet. 

- La pratique « Foot à 8 » concernera l’ensemble des équipes éliminées à l’issue du premier tour du 
Challenge U15.  Dès lors, des plateaux spécifiques seront mis en place (sur les dates des journées 
« Challenge ») avec une finale organisée lors de la journée « Finales Jeunes ». 

- La pratique « Futnet » (tennis-ballon, 3x3) sera mise en place sur inscription obligatoire à tous les licenciés 
FFF de cette catégorie sur une date (vacances d’Avril) sur trois sites différents (de 14h à 17h).  
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ü En catégorie U17 :  
2 activités vont être proposées dans cette catégorie : le Foot à 8 et le Futnet. 
Même dispositif que la catégorie U15 (voir plus haut). 
 
ü En catégorie Senior :  
2 activités vont être proposées dans cette catégorie : le Foot à 8 et le Futsal. 

- La pratique « Foot à 8 » va être ouverte à tous les clubs du département (tous niveaux) qui souhaitent 
inscrire une ou plusieurs équipes. Les Lois du jeu « foot à 8 » seront appliquées. Aucune restriction 
concernant le jour ou l’heure des rencontres ne sera imposée (obligation de remplir une feuille de match 
pour assurance) 

- La pratique « Futsal » est confié à la Commission spécifique du District en charge de son développement ; le 
Bureau de la Commission Technique s’associe pleinement à leurs initiatives. 

 
4 – PLAN de PERFORMANCE FEDERAL :  
 
En lien avec la politique technique nationale et la volonté de l’E.T.R de mieux accompagner les jeunes joueurs vers 
de la performance, le Bureau décide de mettre en place des « Centres de Perfectionnement Sportifs » à l’attention 
des jeunes de la catégorie U14 (joueurs nés en 2005) pendant les vacances scolaires d’Avril 2019. 
Deux stages sur deux jours sur deux secteurs géographiques vont voir le jour avec au total 60 joueurs concernés 
(dont 10 gardiens de but). 
L’encadrement sera assuré par le Conseiller Technique et les membres du Pôle « Plan de Performance Fédéral » 
de la Commission Technique (3 personnes sur chaque site). 
 
5 – FORMATION de CADRES :  

 
Compte-tenu des informations récentes concernant le dispositif régional du « Label SENIOR », un nouveau module 
de formation « Gardien de But Découverte/Initiation » sera programmé début 2019.     
 
 

Le Président de la Commission,  
Christian SAVIGNY. 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


